

两处公交停车场增设充电桩

24小时全天候开放,方便新能源汽车充电

江门日报讯(文/图 记者/简家琳 通讯员/新会公汽)为加快推动新会区新能源汽车产业发展,方便新能源车主为爱车充电,近日,城轨新会站、保利西海岸公交停车场“上线”充电桩,24小时全天候开放。

据了解,城轨新会站公交停车场充电桩对外开放12台充电桩,共26个充电车位,保利西海岸公交停车场充电桩对外开放6台充电桩,共12个充电车位,共配有15台300kW、2台200kW和1台180kW直流双枪充电桩。据悉,与其他普通充电桩相比,300kW超级快充的充电速度快60%,可以在30分钟内为电动汽车充满电。

“公司在全国范围内公开采购经相关部门检验合格、符合国家最新标准的

充电桩,确保产品质量可靠。充电桩自身具备过充、过压保护,遭遇充电异常时会自动断电。”新会公汽工作人员麦淑明介绍道。据悉,新会公汽还组建有专业技术团队,定期对充电桩进行巡查和维护,力求第一时间处理问题,消除安全隐患。

有充电需求的市民可关注“邑路充”微信公众号,点击“我要充电”,注册登录后充值,现充现用,扫描充电桩上的二维码即可插枪充电。

据悉,目前,充电桩消费标准按电价分时段、时段、峰段、尖段划分,每日0点至8点收费最低,价格为每千瓦时0.8元;每日11点至12点、15点至17点电价收费最高,为每千瓦时1.78元。



本次共对外开放18台充电桩。

晚稻基本收割完成 冬种生产即将启幕

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯员/新农)近日,新会崖门镇南合村的稻田上,农户熟练操作收割机,仅十来分钟就完成了水稻收割工作。据了解,目前,全区晚稻已基本收割完成,共10353.33公顷(15.53万亩)。

今年,新会区农业农村局充分借鉴近年新品种、新技术等种植项目的好经验,推广种植万占香、莉香粘等通过审定并在新会多造表证的水稻良种,晚稻良种种植覆盖率达85%,同时,建设高端丝苗米新品种试验示范基地,加快优良品种的普及推广。在晚造水稻管理期间,新会区农技人员深入田间地头,开展技术

指导和服务,引导农民广泛采用防灾减灾关键技术,帮助农民做好田间管理。另外,新会区积极推广化肥减量增效模式,加大测土配方施肥技术推广力度,促进水稻产业提质增效,推动新会区种植业可持续发展。

接下来,新会区将部署开展今年超5333.33公顷(8万亩)的冬种生产,积极推进双季稻轮作试点项目,完成918.67公顷(1.378万亩)双季稻轮作试点面积,做好对农户的宣传培训和技术指导服务,实现冬种“规模、产量、质量和效益”多丰收。

多部门联合开展宣讲活动 确保税费政策红利直达快享

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/张炳华 叶雪莹)为深入推动税费优惠政策落实落细落到位,近日,新会区税务局联合区财政局、区人社局、区发展改革局、区科工商务局,组建18人的宣讲团队,到新会区11个镇(街)开展宣讲活动,帮助企业、群众及时知晓政策、用足用好政策。

据了解,此次宣讲活动以座谈会的形式开展。宣讲人员围绕小规模纳税人、小微企业、个体工商户、重点群体等9大方面,为金融机构、工业园区企业以及重点群体代表详细解读政策,解答纳税人缴费人涉税疑惑。

“针对同一企业的不同贷款项目,超过1000万元的部分能否享受优惠?”“退役士兵如果变更企业能否再享受政策?”“残疾人就业保障金出

台了最新的文件政策,能否更正申报,享受最新的政策优惠?”……现场,企业代表积极提问,气氛热烈。

“我们主要对研发费用税前加计扣除优惠政策比较感兴趣。座谈会上,宣讲人员很好地解答了我们的疑惑。我们将加大研发力度,积极向国家对研发企业的支持方向靠拢。”亚太森博(广东)纸业有限公司代表说道。

此外,新会区税务局通过电子税务局、微信、短信等渠道,持续开展税费优惠政策信息推送工作。同时,在各工业园区、区行政服务中心、各镇(街)公共服务中心、各村(社区)党群服务中心等摆放二维码和宣传牌,宣传支持小微企业和个体工商户发展的税费优惠政策,确保政策下沉到基层、执行到实处,实实在在推动政策红利直达快享。

亚太森博坚持绿色环保理念 树立节能减排新标杆

3月23日,上榜工信部公布的2022年度绿色制造名单,获评“绿色工厂”;6月,在中信银行广州分行成功办理的全国首单碳排放权质押FT跨境融资业务荣获“2023年广东绿色金融改革创新推广案例奖”;9月23日,获评江门市“无废企业”;10月25日,参与起草的中国造纸行业首个环境足迹核算标准发布……亚太森博(广东)纸业有限公司(以下简称“亚太森博”)坚持绿色环保理念,在今年取得了一连串成果。



亚太森博屋顶光伏发电项目。

文/图 江门日报记者 黄胜 通讯员 陈永健

主动减排 推出全国首款 碳中和复印纸和双胶纸

亚太森博2010年落户银洲湖纸业基地。银洲湖纸业基地是广东省首批循环经济试点和国家第二批循环经济试点园区。

“‘双碳’政策对于中观中短、严格按照环保要求生产的企业来说不是坏事,反而是一种助力,可以淘汰更多落后产能,提高产业发展水平。”亚太森博董事总经理洪庆隆说。

2021年、2022年,亚太森博率先在全国推出首款碳中和复印纸和双胶纸。企业通过减排等措施,在产品原材料获取、分切包装辅料获取、废水处理辅料获取各环节推动低碳实践,同时,结合国家核准的自愿减排项目,实现了碳中和。2021年8月,亚太森博广东首期再生能源试点项目1MW屋顶光伏发电项目成功并网发电,每年减排二氧化碳约700吨。二期8.6MW分布式光伏发电项目计划年内并网发电,计划每年减排二氧化碳约6000吨。

作为行业的领军企业,亚太森博还制定并发布了企业可持续发展目标:至2030年,水耗减少30%,大气污染物排放减少30%,零固废填埋,水重复利用率超95%,温室气体排放减少30%,可再生和清洁能源比例提升至95%。

值得一提的是,亚太森博已连续9年获广东省“环保诚信企业(绿牌)”。

节水增效 成为全国“领跑”企业

“我们公司通过对纸机热交换塔冷凝水回收、密封水系统回收、白水多盘分级处理回用等,使水循环利用率达94.5%,单位产品取水量降至5.93吨,用水量大大优于同类造纸企业,用水效率大幅提升。”亚太森博运营总监许正茂说。

今年4月,亚太森博荣获工信部、水利部、国家发展改革委、国家市场监督管理总局联合授予的国家水资源管理领域的最高荣誉——“2022年重点用水企业水效领跑者”称号。

“公司投入2380万元改造真空系统,用透平风机替换水环真空泵。改造后,每生产1吨纸可节约0.1吨水,每年

可节省清水约5.2万立方米。”亚太森博技术人员庞海涛介绍道。

据悉,企业成立了节水管理小组,建立健全《节水管理制度》《节水规划》《节水领导小组岗位责任制》《节水整改优化方案》《节水奖惩办法》《用水定额管理制度》《用水量计量管理规定》等多项节水相关规定,用制度规范各部门用水节水行为。

“未来3年,公司计划投入5000万元建设中水回收项目,预计每天节约8000立方米用水。纸机透平热交换塔热回收项目、纸机蒸汽系统改造项目也将陆续投入使用。”洪庆隆说。

全程自控 获评国家级“绿色工厂”

3月23日,工信部公布2022年度绿色制造名单,亚太森博(广东)纸业有限公司获评国家级“绿色工厂”。9月23日,亚太森博入选江门市首批“无废企业”,是新会区首家获得此荣誉的企业。这些荣誉的获得,得益于该公司对各个环节近乎苛刻的全程控制。

绿色金融。据悉,亚太森博自2016年参与广东碳市场交易,经过多年的节

能减排措施,结余碳配额20余万吨。2021年,亚太森博签订首笔外资《碳排放权质押协议》;2022年9月,签订碳排放权质押贷款,同年12月办理了全国首单碳排放权质押FT跨境融资业务,并获得“2023年广东绿色金融改革创新推广案例奖”。今年4月,亚太森博办理了广东造纸业首笔“节能减排挂钩”贷款并签订国内首单绿色金融衍生品合约。亚太森博在绿色金融领域的一系列创新实践,为金鹰集团斩获“全球绿色金融年度奖”贡献了重要力量。

绿色通勤。亚太森博将每天接送员工上下班的17辆大巴车更换为新能源汽车,还全资购买了充电设备,为员工实现绿色通勤提供便利。

垃圾分类。亚太森博在园区每个区域按需设置垃圾分类点,并不断优化。同时,组织开展员工培训和部门间的垃圾分类比拼,纠正员工不文明行为。

造福社会。亚太森博联合中华环境保护基金会,资助崖门镇坑口村建设环境教育基地等项目,以村企共建的方式,在美丽乡村建设中实现生产、生活、生态有机结合,促进人与自然的和谐发展。

城管部门开展冬季绿植修剪工作 扮靓城市绿色风景 让树木安全过冬

江门日报讯(文/图 记者/简家琳 通讯员/林雪莲)随着冬季的到来,气温下降,树木陆续进入了生长缓慢期和休眠期。为扮靓城市绿色生态,提升整体绿化景观,近日,新会区城市管理和综合执法局结合植物生态习性,持续开展冬季绿植修剪工作,使绿植在寒冬中也能保持健康,为城市带来生机与活力。

据了解,冬季绿植修剪工作主要针对树木的枯枝、病枝和过长的枝条,一方面能有效减少树木在冬季的养分消耗,提高绿植的抗寒能力,预防病虫害发生;另一方面,改善树冠的通透性,避免冬季大风对树木造成

损害,确保树木在来年春天能够健康生长。同时,工作人员精心修剪,塑造出美观树形,使部分落叶树木在冬季里也能保持美感。

“进入冬季,树木进入休眠期,但根系仍然继续生长。除了修剪枯枝、病枝,我们还抓住冬季树木养护的有利时机,定期开展冬季绿化苗木集中施肥和喷药工作,为植物补充养分,治理病虫害。”北控绿润城服有限公司园林部绿化主管何福堂说。

接下来,新会城管部门将持续对辖区主次干道树木、绿化带以及各公园、广场内的绿植开展养护和修剪工作,全力以赴,让树木安全过冬。



园林工作人员正在为绿植修剪造型。

沙堆镇组织开展农业实用技能培训 青年干部学习 “稻虾共养”技术

江门日报讯(记者/钟珍玲)为培养高素质“三农”干部队伍,更好地为实施乡村振兴战略提供人才支撑,近日,沙堆镇举办农业实用技能培训,约30名青年干部参加培训。

“澳洲淡水小龙虾又名‘红螯螯虾’,原产于澳大利亚,杂食性明显,单只重量约100-200克,因体大鲜美,深受市场欢迎。”在“稻虾共养”试点田,农技讲师蒋伟洪向学员详细讲解澳洲淡水小龙虾的生物学特性和繁殖习性,并介绍“虾稻共养”技术、季节管理注意事项、澳洲淡水小龙虾病害综合防治等知识。学员们根据讲解,采用虾笼诱捕的方式捕捞小龙虾。此次培训将理论讲解

与现场实践相结合,使青年干部对“稻虾共养”有了更加深入的了解,进一步丰富青年干部农业知识,加快培养青年干部成为有知识、有技术的实用型人才。

“通过这次学习,我对‘稻虾共养’这种新型生态养殖模式有了更深入的认识。作为一名选调生,我将牢牢扎根乡村这片沃土,深入学习农业知识和技能,努力当一名懂农业、爱农村、爱农民的‘三农人’。”沙堆镇居安村驻村选调生陈诗凯说。

“接下来,我将主动学习农业知识,不断提高为农服务水平,积极推动沙堆镇农业绿色高质量发展。”沙堆镇“三支一扶”人员杨雨菱表示。

新会集中拆解35艘涉渔“三无”船舶 维护渔业生产安全

江门日报讯(文/图 记者/黄胜)昨日,新会区在双水镇召开拆解涉渔“三无”船舶现场会,对上一阶段完成公示、拍卖流程的35艘涉渔“三无”船舶进行集中拆解,实现“拆解一批、震慑一片”。

据悉,“三无”船舶是指无船名船号、无船舶港、无船舶证书的船舶。这些船舶通常十分简陋,存在设备缺失、安全系数低等问题,安全隐患极大。今年以来,新会区海洋综合执法大队共开展各类专项执法行动446次,出动执法快艇350艘次,检查船舶2395艘次,渔

船集中停泊区178个,查获涉渔“三无”船舶72艘,捣毁涉渔“三无”船舶窝点3个,缴获渔具12000余米、渔网60张,做到“发现一艘、查扣一艘、拆解一艘”。同时,该执法大队与海事、公安等部门开展清理整治涉渔“三无”船舶海上联合执法行动20多次,有效破除黑点盲点。

会议提出,要提高政治站位,切实增强清理整治涉渔“三无”船舶的责任感和使命感。提高思想认识,坚持“人民至上,生命至上”,严守安全生产防线,确保事故少、无伤亡;要坚持齐抓共管,从严从实抓好清理整治涉渔“三无”船舶各项措施。根据《新会区清理整治

涉渔“三无”船舶专项行动工作方案》,持续做好渔港渔村(避风塘)的管控,坚决遏制涉渔“三无”船舶“增量”,依法依规清理仍有“存量”,全面从严做好清理整治涉渔“三无”船舶全流程工作;要推动广泛宣传造势,提升整治成效。积极开展宣传工作,引导群众自觉抵制使用“三无”船舶从事生产,实现全民共同参与清理整治工作的良好氛围。

“接下来,我们将按照上级和区委、区政府的工作部署,继续保持对涉渔‘三无’船舶的高压严打态势,坚决维护新会区渔业生产安全。”新会区海洋综合执法大队相关负责人表示。



“三无”船舶集中拆解现场。